

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОФИЦИАЛЬНО

## ПИСЬМА О БВК

Как уже сообщалось, из Москвы вернулись председатель городского Совета народных депутатов тов. А. Т. Шевцов, заместитель председателя Н. Н. Заварзин и первый секретарь ГК КПСС С. Г. Левченко. Целью поездки было решение проблемы завода БВК. Сегодня мы начинаем публикацию документов, представленных редакцией участниками поездки в столицу.

Тов. ЛУКЬЯНОВУ А. И.

Уважаемый Анатолий Иванович!

В соответствии с указанием Президента СССР г. Горбачева М. С. (1989 год) и постановлением Совета Министров СССР от 14 февраля 1990 г. № 189 комиссия с участием крупных ученых и специалистов под руководством члена-корреспондента Академии наук СССР тов. Заварзина Г. А. провела дополнительную государственную экологическую экспертизу производства белково-витаминных концентратов из парафинов нефти. Проведенная работа

подтвердила полноту и достоверность научных исследований и государственных испытаний этого продукта, а также обоснованность разрешения его применения.

На заседании в Совете Министров СССР заслушаны доклад тов. Заварзина Г. А. и выступления народных депутатов СССР гг. Яблокова А. В., Татарчука В. И., Баленкова Ю. Н. и других ответственных работников министерств и ведомств.

Все выступавшие на заседании указали, что белково-витаминные концентраты прошли всесторонние и широкие

исследования, показавшие их безвредность, и рекомендованы для применения как кормовая добавка в рацион животных и птиц.

Эта комиссия также подтвердила отсутствие негативных последствий при использовании продуктов, полученных от животных, в корм которых добавлялись белково-витаминные концентраты.

Впервые анализ образцов этого продукта, проведенный Госкомприродой СССР, показал, что в специфических условиях радиоактивного заражения местности (Мозырский завод расположен в зоне Чернобыльской аварии) этот продукт может представлять экологически безопасную альтернативу белку растительного происхождения.

В связи с изложенным Совет Министров СССР просит пересмотреть пункт 6 постановления Верховного Совета СССР от 27 ноября 1989 г.

Протокол заседания и программа реконструкции действующих заводов по производству БВК прилагаются.

Л. ВОРОНИН.

(В следующем номере мы продолжим публикацию).

КРИК ДУШИ

## ОБРАЩАЕМСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ

Коллектив Ангарского медицинского училища многократно обращался в различные инстанции по поводу выделения здания. Как известно, в мае 1980 года здание училища рухнуло, по счастью случайности (это произошло в выходной день) никто не пострадал. Скоро уже пять лет, как мы арендуем 8 комнат в здании УКК ПО «Ангарскнефтеоргсинтез». 480 учащихся и преподаватели учатся и работают в трудных условиях.

В мае 1990 года по поводу улучшения материально-технической базы училища был сделан депутатский запрос депутатами В. ДАШКОВЫМ и Г. БАСМАНОВЫМ. Тов. КОПЫТЬКО В. В., отвечая на него, заверил депутатов, что вопрос о переводе училища будет решен до 1 января 1991 года.

На январской сессии горсовета было принято решение о переводе медицинского училища в здание СПТУ № 5.

Одно из предлагаемых зданий СПТУ № 5 в аварийном состоянии, находилось в эксплуатации 38 лет, капитального ремонта ни разу не было. Нужно еще учесть криминальную обстановку в городе, удаленность от лечебных баз и то, что коллектив училища сугубо женский, а училище находится на окраине города.

Коллектив училища ответил на это решение однозначно: «Не въезжать».

Надеемся на то, что нам когда-то в далеком прекрас-

ном будущем построят типовое здание — нелепо, да, наверно, в этом нет и необходимости, т. к. рядом с больницей скорой и неотложной помощи есть СПТУ № 30, которое готовит поваров, кондитеров, продавцов продовольственных и промышленных товаров.

В нашей городской газете за 23 января 1991 года появилось вторичное объявление о наборе в это учебное заведение, и заканчивается оно так: «окончившие училище получают свободные дипломы». Понимать это надо так: училище готовит специалистов, а трудоустроиваться они будут сами. А нужны ли они будут городу? Права на работу у выпускников не будет, т. к. прилавки наших магазинов пусты и массовые сокращения рабочих мест идут в первую очередь в торговле. Остаются без работы люди, проработавшие не один год, а кто возьмет выпускников СПТУ № 30?

Это здание вполне бы устроило коллектив Ангарского медицинского училища. А пока будет тратиться немалое средства на никому не нужных специалистов, а кадры работников среднего медицинского звена, которых попрежнему не хватает в городе и области, будут готовиться в восьми непригодных помещениях, за которые ежегодно платится 21,5 тыс. рублей.

По поручению коллектива медицинского училища Э. П. РУНШТВЯН, директор. И. А. ЦЫМБАЛ, зав. отделением.

## „ЗВЕЗДНЫЙ“ — ЧАС ГОСТЕПРИИМСТВА

(ИНОСТРАНЦЫ В АНГАРСКЕ)



Для иркутян встретить на улицах иностранца уже не событие. Это для нас, хоть мы и живем в часе езды на электричке от областного центра, новость о том, что на турбазе «Звездная» отдыхают ребята из Сирии, Мали, Иордании, Ливии, Индии, ин-

тересна и заслуживает того, чтобы поговорить о ней.

120 человек — студентов подготовительного отделения Иркутского политехнического института в эти дни отдыхали на базе отдыха. Так уж получилось, что исконно южные парни и девочки прие-

хали изучать русский язык и нам в Сибирь. А после сессии решили провести каникулы на природе.

По словам Насима Салайта, по сравнению с Иркутском здесь на базе рай: немного теплее и солнце впервые за несколько дней ярко и ослепительно светит. Наверное, в первые дни, когда он приехал в наши не совсем теплые края, ему казалось, что попал в Антарктиду. Ведь там, в Иордании, зимой столбик термометра опускается только до -2 градусов.

И действительно в тот день, когда мы были на турбазе, погода стояла чудесная. Оттого и лыжников на территории было немало. А зачем выходить за ворота базы? Для ребят-малышечков, которых вы видите на фотографии, трасса вокруг корпусов кажется многокилометровой. Для всех гостей и снег, и катание на лыжах, и стремительный спуск с горы на санях — непривычное и любопытное развлечение. Поэтому и слышен смех то на том, то на другом участке лыжни. Падение, синяки — неизбежный этап у новичков-лыжников.

Познакомились мы в тот день и с девушками. Нирадж Ядав — индианка из города Бангалор. Такую красавицу только в индийских фильмах и увидишь: национальный костюм, удивительно тонкие черты лица, красная точка на лбу. Правда, подруга Нирадж сказала, что эта точка обозначает, что у ее обладательницы должен быть муж. Но Нирадж прилегла точку просто так, для красоты...

Конечно, и климатические условия, и природа, да и образ жизни настолько разнообразны, что нам кажется смешным и странным то, что делают они. Например, все гости вместо лыжных костюмов одеты в шикарные, на наш взгляд, «шаржики», а обыкновенная фуфайка для них — самая удобная и модная одежда.

(Окончание на стр. 2)

## ВОПРОС — ОТВЕТ

ОТВЕЧАЕТ ЗАВЕДУЮЩАЯ ОТДЕЛОМ ТОРГОВЛИ ГОРИСПОЛКОМА Т. Г. МАТЯЦУК

Прошу разъяснить, почему отменены льготы участникам Великой Отечественной войны в торговле?

М. ПРОШКОВ, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

— Отдел торговли горисполкома разъясняет, что все участники и инвалиды ВОВ пользуются правом приобретения в продовольственных и промтоварных магазинах вне очереди всех товаров, которые не распределяются через профкомы предприятий и организаций, а также продуктов повседневного спроса.

Исключением составляют продукты, которыми участники и инвалиды ВОВ обеспечиваются в специализированных магазинах. Это мясные продукты, колбасные изделия, фруктовые консервы, консервированное молоко и др. Продажа этих товаров производится всему населению города на общих основаниях.

Сейчас все промышленные товары распределяются на производстве. А где покупать пенсионерам?

У меня предложение отдела торговли горисполкома: выделять товары предприятию, указывать, какое количество предназначается пенсионерам.

Н. КАПЛАН.

— Предложение о выделении товаров через профкомы

предприятий не только работающим, но и ушедшим на пенсию будет учтено при рассмотрении вопросов торговли товарами повышенного спроса в 1991 году.

Кто устанавливает нормы на колбасу?

А. КАРПЕНКО.

— Нормы отпуска мясной продукции, колбасных изделий и других продуктов, на которые выдаются талоны, устанавливаются решением горисполкома исходя из имеющихся фондов, с учетом обеспечения потребности населения города.

О мужчинах подумали — ввели талоны на табак. А кто подумает о детях? Введите талоны и на кондитерские изделия, ведь дети не видят ни конфет, ни печенья.

С. ГИРКО.

— В связи с резким недостатком фондов на кондитерские изделия продажа конфет через торговую сеть ограничена. Все поступление по фондам в основном передается школам, детским учреждениям, а в IV квартале прошлого года — для комплектации детских новогодних подарков.

Ввести талоны на кондитерские изделия не представляется возможным, так как фонды первого квартала 1991 года не обеспечивают покрытие потребности населения города.

СОБЩАЕМ  
ПОДРОБНОСТИ

## КОНКУРС ПРОДОЛ- ЖАЕТСЯ

Ну не безумная ли идея — при нашем дефиците, при отсутствии самого необходимого, при тоскливо-полуголодном существовании проводить конкурсы типа «Бурда моден» в Ангарске?

Между тем уже сам журнал, рекламно-яркий и недоступно-благополучный, вызывает у советской женщины отчаянное стремление «карабкаться на баррикады» во имя построения такой же сытой и красивой жизни, как у них. Однако на баррикадах мы уже были, а лучшей жизни, как не было, так и не предвидится.

Поэтому, исходя из нашей реальности и наших возможностей, руководствуясь нехитрой житейской мудростью «голь на выдумку хитра», а также верой в неиссякаемые способности советской женщины, которая из ничего может сделать все, мы решили все-таки провести этот конкурс.

15 декабря 1990 г. на сцену Дворца культуры нефтехимиков выходили нарядами, вышито-вышитыми (и тут рука остановилась, потому что словом «женщина», заимствованным из наших очерков, нашего сурового быта, эти прекрасные существа называться не могут) леди, мисс, мадам, сударины, словом, красавицы, изяществу, мастерству и вкусу которых могла бы позавидовать сама Энне Бурда. Оставим за скобками усилия, которые потребовались участницам конкурса, чтобы «достать» нитки, пуговицы, замки, ткани и прочие необходимые для шитья материалы, и позавидуем мужеству и оптимизму наших женщин, которые даже в этих условиях находят силы оставаться женственными и прекрасными.

25 участниц благополучно вышли во второй тур конкурса и 9 февраля представят на суд зрителей и строгого профессионального жюри модели нарядного платья. Кроме этого, им предстоит принять участие в конкурсах на знание атрибутов моды, моделирование одежды, не умеющие ориентироваться в тонкостях современной моды.

Победительницы второго тура, а их будет 10, будут оспаривать звание «Мисс Золотая игла». В третьем туре нашего конкурса, который состоится 10 марта в театральном зале ДК нефтехимиков, станут известны имена призеров конкурса «Бурда Моден», которые будут награждены швейными машинками.

Программа третьего заключительного тура конкурса обещает быть увлекательной и разнообразной. В ней примут участие экспериментальная лаборатория Ангарской фабрики индпошива, которая покажет свою коллекцию мод, театр мод Дворца культуры «Энергетик», ансамбли эстрадного танца ДК «Строитель» и ДК нефтехимиков.

В этот день во Дворце можно будет получить консультацию опытного художника-модельера, купить журнал мод, полюбоваться выставкой комнатных цветов, познакомиться с творчеством ангарчанок, занимающихся вышивкой, вязанием, шитьем, макраме, принять участие в аукционах и лотереях. Счастливицы смогут выиграть журналы «Бурда моден», книги по кулинарии, швейную машинку, сервизы, электроприборы, ткани и др.

Напомним, что второй тур конкурса состоится 9 февраля в 12 часов в театральном зале ДК, третий — 10 марта в 15 часов в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков.

Отдел культуры городского Совета, Дворец культуры нефтехимиков.

## ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАСЧЕТЛИВО

Покупая товары народного потребления, люди, как правило, редко обращают внимание на товарный ярлык, где значится предприятие-изготовитель: завод, фабрика, объединение, фирма и т. д. Если бы, к примеру, кто-либо все-таки задался такой целью, то, уверен, частенько бы на глаза попадался ярлык, по которому можно было бы уверенно утверждать — предмет сработан в «зоне».

Система исправительно-трудовых учреждений МВД СССР вносит немалый вклад в народное хозяйство страны. В «зонах» выпускают самую различную продукцию на десятки миллионов рублей в год.

Ангарск — город, который раньше окружали лагеря. Сейчас их стало значительно меньше, да и название изменено, однако назначение колоний не стало другим, здесь, как и 40 лет назад, пытаются исправлять человека трудом. Я не ставил перед собой цель написать материал из «зон», хотя уверен, что проблем там, как и в нашей «свободной» жизни, предостаточно. Меня интересовал выпуск товаров народного потребления в ИТК-2, поэтому состоявшийся разговор касался только процесса производства, сегодняшнего положения дел и планов на будущее.

По словам начальника ИТК-2, депутата горсовета Александра Васильевича Чипеля, в настоящее время в «зоне» имеется пять основных цехов:

# ТНП И „ЗОНА“

два первых — пошивочные (в одном изготавливают матрацы и мешки, в другом — детскую и женскую одежду). Следующий — радиоцех, где на основе договора с Иркутским радиозаводом делаются различные платы промышленного и гражданского назначения. И последних два цеха представляют собой мебельное производство, на котором выпускают корпусную мебель, одно- и двухтумбовые столы, а также кухонные наборы (разделочная доска, толкушка, скалка...).

У читателя, естественно, возникает вопрос: в каком магазине все это можно купить? Часть продукции, конечно, поступает в городскую торговлю. Остальное идет по разным адресам нашей области. Правда, надо учесть, что объемы выпуска не очень большие, поэтому приобрести, например, стол вам поможет только «его величество случай».

Впрочем со временем ожидают перемены, в частности, по мебельному ассортименту.

— В наших планах, — говорит Александр Васильевич, — увеличить выпуск остродефицитной продукции. Мы уже вышли с ходатайством в вышестоящие инстанции разрешить нам делать «стенки» и платяные шкафы, которые на сегодняшний день очень це-

няются покупателями.

Для этих целей расширяется производство — строятся дополнительные деревообрабатывающие линии. В первом квартале текущего года начнется монтаж оборудования. Мебель будет изготавливаться по новым образцам...

Открою секрет. Сейчас в ИТК-2 задумали взять ориентацию только на мебельное производство. И для этого шага есть объективные причины, в первую очередь экономического характера. Существующие связи по кооперации со швейной фабрикой, радиозаводом не всегда выгодны для ИТК. К тому же в колонии трудятся мужчины. Поэтому для них более подходящим будет труд не за швейной машинкой, а за деревообрабатывающим станком.

Увы, готовясь к наращиванию выпуска мебели, руководство ИТК еще полностью не уверено в обеспечении материалами под новые объемы. Пока вопрос решается нормально. А дальше? Уже сейчас здесь бы не отказались от плит ДСП и ДВП, лака. Только кто поделится таким «богатством»?

— Сверхплановую продукцию, — продолжает А. В. Чипель, — мы могли бы отдать городу. Но нам нужна помощь материалами. Не знаю, как вам, а мне

кажется, что прислушаться к данному мнению стоит. Сейчас все переходят, так сказать, на «самообеспечение». И если у какого-то предприятия на складах лежат незадействованные материалы (а это вполне реально), то почему бы не заключить договор с ИТК. Вы им лес или плиты ДСП, они для трудового коллектива — различную мебель.

— Мы готовы, — говорит мой собеседник, — установить контакты с любой организацией, предприятием или фирмой.

От себя добавлю, что часть вопросов в состоянии решить Советская власть. Ведь никто еще не занимался вопросом инвентаризации имеющегося добра в нашем промышленном городе. Пускай эти резервы идут в дело, а не лежат мертвым грузом.

Тем более в разговоре было обещано, что прирост продукции этого года будет реализован в ангарских магазинах. К тому же следует учесть, что более 60 процентов осужденных — это бывшие жители Иркутска, Ангарска, Усолья-Сибирского. Когда они узнают, что работают не «на дядю», а для своих родных, близких, знакомых и просто земляков, то продукции станут давать больше. Ну, а за качеством здесь всегда следят.

Ю. ИВАНОВ.

## „ЗВЕЗДНЫЙ“ — ЧАС ГОСТЕПРИИМСТВА

(Начало на 4-й стр.)

После окончания подготовительного отделения ребята по своему желанию выберут тот факультет или отделение на котором они хотели бы учиться. Например, Насим выбрал уже специальность — автоматизация технологических процессов. А Дакша, которая приехала из Индии после изучения русского языка станет студенткой университета.

Кстати, срок обучения на подготовительном отделении, где иностранные студенты осваивают азы русского языка, у всех разный: от двух недель до двух лет, поэтому с одними было разговаривать сложно, а вот с Насимом Са-

лайтом языкового барьера вообще не существовало. В его лексиконе были такие слова, как «классно», «общага», «политех»... Правда, преподаватели потом сказали нам, что Насим учит русский язык второй год.

Думаю, что в памяти у ребят на всю жизнь останутся сибирские сосны, снег и чистый морозный воздух. Запомнится им и доброе отношение со стороны обслуживающего персонала турбазы «Звездная», потому что для всех они стали дорогими и желанными гостями.

Е. ВЕНДЕРОВА.

На снимках В. Максудя: на лыжной прогулке; наши гости в бассейне; красавица из Индии.



## ИНДИВИДУАЛЫ — РАБОТЫ НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ

На сегодняшний день в городе официально зарегистрирован 1571 человек, занимающийся индивидуальной трудовой деятельностью. Интересно, что 60 процентов от этого количества — так называемые шапочники, то есть люди, которые шьют и продают головные уборы из различного меха (сурок, тарбаган, нутрия и т. д.). Дело это очень прибыльное, цена одного изделия доходит до 500 рублей. Такой доход и объясняет большое число желающих приобрести патент, дающий право заниматься данным ремеслом. У шапочников работа трудная и подчас весьма опасная.

А теперь вернемся к ос-

тавшимся. Сфера их деятельности, естественно, шире. Здесь и разведение аквариумных рыбок, изготовление сувениров, предоставление медицинских услуг, пошив одежды, частный извоз и т. д. и т. п. Кстати, в настоящее время запрещена работа таксистов под эгидой кооперативов. Новые правила, действующие с 1 января 1990 года, требуют, чтобы у владельца машины имелся патент, он стоит 720 рублей. Те лица, которые пока еще не обратились за ним в горисполком, — поторопитесь. Ведь не зря говорят, что с бумажкой жить спокойнее.

Конечно, индивидуальная трудовая деятельность, не-

смотря на позитивные и негативные стороны, получит дальнейшее развитие. Это обусловлено сокращением рабочих мест на предприятиях и в организациях города. Если человек не сможет найти новое место, то, очевидно, займется частным делом. Следующий фактор — увеличение числа пенсионеров. С каждым годом их становится все больше.

С некоторых пор частникам приходится ввертываться в собственном соку. Если раньше они могли получить необходимые сырье и материалы из фондов, то сейчас таких льгот нет. Индивидуал и обыкновенный житель Ангарска поставлены в равные ус-

ловия: купишь в магазине — прекрасно, нет — не обескураживайся. Правда, товарный голод все-таки заставит вернуться к вопросу о поддержке. По-видимому, часть ресурсов будет отдаваться. Тем более, что в Майске вновь открылся вещевой рынок.

Не спорю, шалки или те же аквариумные рыбки нужны. Но ведь, кроме этого, перед индивидуалами, образно говоря, лежит неиспаханное поле всевозможной деятельности. Например, сфера услуг населению. Работы здесь непочатый край. Поэтому желающих приложить силы в данной сфере с нетерпением ждут в горисполкоме.

Ю. МОРОЗОВ.

**ПУБЛИКУЯ** материалы журналистского расследования о причинах газовой атаки на город, предпринятой 15 января коксогозовым заводом производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», газета обратилась к ангарчанам с просьбой присылать в редакцию письма, где бы рассказывалось о их самочувствии в дни сероводородного смога, и в частности 15 января. Честно говоря, мы и не предполагали, что ситуация была столь плоха. Но масса писем (за десять последующих дней пришло 50 писем, и они продолжают идти), наполненных отчаянными рассказами о муках удушья, говорит сама за себя. И пусть руководство коксогозового завода продолжает заявлять, что у них было все в пределах нормы (по данным Ангарскгидромета, концентрации сероводорода в атмосфере города в дни аварии не превышали предельно допустимых), пусть руководство «Ангарскнефтеоргсинтеза» продолжает нас убеждать, что с экологией они «дружны» и ничего не жалеют для блага горожан, но письма боли, письма отчаяния говорят о другом. Возьмем первое попавшееся из пачки писем:

«(...) я проработал на нефтехимическом комбинате 18 лет. Но газовая атака 15 января была одной из запомнившихся (...). Мне было стыдно перед 2-летней внучкой за наш город Ангарск, город «медленной смерти». Семья Овчинниковых, 6а микрорайон.

Совсем уже отчаянное письмо: «(...) Я, Емельянова Надежда Аристарховна, проживаю в 3-километровой зоне от коксогозового завода, в 18 м микрорайоне. К 12 января я приняла 16 уколов эуфелина внутривенно, неходящая на преднизалоне. Моя поликлиника № 2 в 6а микрорайоне.

И эта дымовая завеса от коксогозового завода сразила меня, как волна от атомного взрыва, кашель, удушье так, что я проклинала генерального директора ПО АНОС Ф. С. Середюка. (...) Ну сколько же можно откладывать закрытие коксогозового?»

Можно бесконечно зачитывать письма ангарчан, но суть их одна: когда же дадут нормально жить в городе, «рожденном Победой».

Я не знаю, что ответят возмущенным горожанам руководители ПО АНОС и коксогозового завода. По всей видимости, это будет то же, что и раньше: у нас все нормально, дышите глубже, обороняйтесь от ЗВБК, газ жить не мешает, а все остальное — это только ощущения.

К слову сказать, в редакцию пришло немало писем и от

водителей городского транспорта:

«15 января я работала в первую смену. Было загазовано, но нам нельзя бросить трамвай и убежать. В горле першило и сильно спать хотелось, прямо глаза закрывались, хотя раньше этого не наблюдалось. И у остальных водителей то же самое состояние было. Когда на комбинате загазованность, то невозможно ездить, стоит туман с газом, от опоры до опоры ничего не видно». А. Н. Крушина.

Еще раз о беде. Не о нашей, взрослой, а о беде тех, кто только родился, кто начинает жить, а ему вместо витаминов и здорового воздуха подбрасывают «продукты», выращенные на ядохимикатах и дают дышать вонью разваливающегося производства.

«У меня двое детей: сыну — 6 лет, дочке — 6 месяцев, 15 января у дочки неожиданно начался тяжелый «лающий» кашель. Сразу же обратилась в поликлинику (детская поликлиника № 3). Врач выписала димедрол с эфедрином. Вечером привела сына из садика, та же картина: тяжелый кашель. Поразились, как могло случиться, что двое детей заболели в один день. Вечером с мужем пошла в мега-



зин: пришлось в ужасе закрывать рот варежкой, дышать нечем.

Кашель у сына через два-три дня удалось приглушить, осталось легкое покашливание. У дочки же улучшения никакого. При дыхании все хрипит, свистит, ребенок задыхается. Пичкаю бимесичную крошку таблетками и в ужасе думаю: что будет завтра. Что ждет наших детей? Уважаемая редакция, ради Бога, не отступайтесь от начатого дела. Уверена, народ откликнется. Раз наша Советская власть не может решать вопросы, связанные с экологией, с

закрытием вредных производств, так, может быть, мы их подтолкнем на более решительные меры. У них там разные доводы, расчеты, уважительные причины. У меня же и у тысячи других жителей г. Ангарска довод один — больные дети. Жительница 85-го квартала А. А. Новикова.

Я полностью согласен с Альбиной Анатольевной: дети, больные и здоровые, требуют нормальной среды обитания. Нельзя их во благо урбанизации, во благо производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выводить гулять в парках и скверах. А к этому все и идет.

Дети, больные, старики, — кого еще надо перечислить, чтобы был полный список пострадавших от производственной деятельности «Ангарскнефтеоргсинтеза»? Ведь благодаря его деятельности у нас в городе практически нет здоровых людей: у каждого букет тех или иных заболеваний разной степени тяжести. А депутаты находят основания для продолжения работы экологически опасного производства. И тогда виновны в тяжелых днях середины января не только нефтехимики, но и наши народные избранники, ибо не буди их согласия, не работало бы производство, а значит, и не было бы сероводорода в воздухе. Даже объяснения, что закрыть производство зимой невозможно именно из-за опасности экологического загрязнения, не убеждают: почему сроки закрытия завода надо оттягивать, продлевать, а не сокращать, почему в апреле закрыть коксогозовый завод экологически нормально, а сделать это в сентябре было бы вредно.

Надо сказать, что наши читатели сами хорошо разбираются и понимают, кому это выгодно оттягивать закрытие коксогозового производства. «Из-за плана, из-за валюты, которую они так тщетно пытаются заработать, позабыли о наших детях». Т. Сер-

гунова, 85 квартал. «Больше всего удивляют наши избранники, депутаты горсовета. Перед выборами многие клялись перед избирателями о борьбе за чистоту воздуха, а после выборов многие поддерживают административно-командную систему, меняют точку зрения».

Е. К. Середюкина. «В течение двух лет обещают закрыть коксогозовый завод (развалину) официально 1 января 1991 года. Теперь опять переносят на 1 апреля 1991 года. Для чего мы выбрали депутата Ф. С. Середюка, для того, чтобы он защищал только ПО АНОС (подпись не до конца разборчива, предположительно М. Новикова).

В этих письмах не призыв к суду Линча над народными избранниками, в этих письмах законное недоумение: кому служат «слуги народа», «народные избранники»?

А все же призыв к суду звучит почти в каждом письме: «Хотелось бы, чтобы нашли виновного и наказали». М. Зхарова. «Я считаю, что пора обращаться в суд. До каких пор будут травить нас и наших детей, кто вернет здоровье моему ребенку, кто за все это должен ответить?» (без подписи) Жители города предлагают судить за халатность, за неумение справиться с производством, которое им, отравителям, сверено.

Редакция искренне хотела обратиться в суд, дабы привлечь отравителей к ответу. Но оказывается, на них нет закона. И существующие ныне юридические управы на безответственных руководителей максимум могут дойти до штрафа, от которого городу, честно говоря, не жарко и не холодно. Да и оштрафованным руководителям тоже.

И все же ваши письма не крик в пустоту. Те, кто виновны в отравлении города, знают, что за ними все более и более внимательно смотрят ангарчане. А когда ангарчане поймут, что их благополучие в их руках, то последствия могут быть очень серьезными. Ю. ПРОКОПЬЕВ.

**МНЕНИЕ АНГАРСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ ОДНОЗНАЧНО**

В сложившейся неблагоприятной экологической обстановке на 15.01.1991 г. виновного руководство производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В настоящее время на объединении не существует достаточно эффективных мероприятий на случай неблагоприятных метеословесий (НМУ).

В течение недели, что предшествовала аварии на объекте 340-341

ПО АНОС, в городе наблюдались НМУ, что привело к значительному накоплению вредных веществ в атмосфере.

В период ликвидации аварии на трубопроводе объекта 340-341 коксогозового завода ПО АНОС в дополнение к уже накопленным в атмосфере вредным веществам добавился выброс сероводородсодержащего газа. Тем не менее концентрация сероводорода в атмосфе-

ре города в период аварии не превышала предельно допустимой.

Другим немаловажным фактором, повлиявшим на психику людей, было полное отсутствие информации, желание умолчать, сохранить в тайне от города и увеличение вредных веществ в атмосфере в связи с НМУ, и повышение сероводорода в связи с аварией. Сообщение об аварии было передано в торжком толь-

ко 15.01.91 в 10 часов 20 минут.

В акте о причине аварии от 28.01.1991 года виновными в аварийном выбросе сероводородсодержащего газа названы главный инженер коксогозового завода С. В. Гусаров и начальник цеха 2.8 К. А. Быргазов.

В. АНДРУЩЕНКО, государственный инспектор Ангарского комитета охраны природы.

**СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ**

Моя дочь страдает астматическим бронхитом. 14 января она почувствовала себя плохо по дороге в школу.

Мама Перфильевой Светы.

У меня внуки: Миша — 6 лет и Ира — 3 года. 12 января Миша задыхался, задыхается и сейчас. У Иры были страшная аллергия и отек горла. Состояние можно проверить у участковых врачей.

Л. М. Костомарова.

От удушья пострадала моя дочь Света, 2 года. Воспалась носоглотка, кашляет, во-

круг глаз «синяки».

С. П. Чабурова.

Моя дочь за свои 1 год и 5 месяцев ни разу так не болела. С самого утра вдруг появился сильный насморк, глаза покраснели, и кашель, ужасный кашель. И ничего нельзя сделать!

Т. СЕРГУНОВА.

В больницу не обращались, только малышу вызвали дом. мой детского врача. Он у нас в том году чуть не задохнулся, чуть не умер. Если бы с ним что случилось в этот раз,

я не знаю, что бы я сделала... Мать двоих детей Г. А. Дылбарян.

В детской поликлинике, куда обращалась с детьми, советуют по-человечески уехать из Ангарска.

И. Е. Вологодина.

С 12 по 15 января чувствовала себя прекрасно, постоянно дышит сухой кашель. Просьба к редакции, помогите людям в улучшении экологии.

Я. Ю. Цветкова.

С 14 по 16 хорошо ощущала выброс. 14 января с утра начался кашель, времена-

ми с одышкой, в носу как будто метлой скребли.

[Подпись неразборчива].

14 января у меня начался сильный насморк, чихала целый день, из глаз лились слезы. (Не от горя, а от насморка).

[Подписи нет, но есть адрес].

Это действительно было что-то ужасное!

Э. Г. Альвинова.

Этот запах, что был с 12 по 15 января, вызвал резкую

головную боль, першение в горле, обильный насморк.

Г. Г. Лукьянюк.

Дышать было нечем, дышала через влажный платочек, была тошнота и головная боль в течение всего дня.

А. В. Волобуева.

В этот период у меня был сильный кашель и удушье. От сильного кашля на утро у меня сильно болели мышцы груди.

А. Н. Болотова.

# И ЭТО НЕИЗБЕЖНО?

В декабре 1977 года мы заселились в дом 146 7-го микрорайона.

Весной 1978 г. вдоль домов 7-го микрорайона по Ангарскому проспекту прорыли широкий и глубокий (2,5х3) ров. Закрыли его только летом 1990 года.

Сам Ангарский проспект в этом районе вообще не спланирован, даже в гравийную дорогу. Жители нашего дома все это время при ненастье лезят по грязи. Переходные дорожки есть только кое-где - где возле домов. Ангарский проспект на нашем участке (от 6 микрорайона до кладбища) не освещен. Строительная техника грохочет по проспекту, поднимая клубы пыли и грязь (особенно летом) до 9-го этажа. А вдоль самого 146 дома проходила глиняная и разухабистая дорога для тягачей, которые таскали с шумом и ревом перекрытия для колодцев и труб. Последние силандировались в трех метрах от дома под окнами 15-14 подъезда. Наконец, осенью 1990 года забрали последние перекрытия. Но вместо них стали подтаскивать и устанавливать вагончики для строителей. Началось строительство дома 146.

Рабочие с теплушками и техникой расположились на возле строящегося дома, а у нас под окнами 14, 15, 16 подъездов. Все это обнесли забором и там же разместили строительную технику (бульдозеры, трактора, краны, буры). А в 20-х числах декабря в 2 часа ночи ярко вспыхнула и сторела электроперекачка, которая освещала теплушки и стоянку строительной техники (которую ставят в 16-17 часов). Но строители быстро нашли выход: теперь на ночь они включают мотор бульдозера или крана и его прожектором освещают площадку.

Люди, живущим в доме, под окнами которого они расположились, приходится вдыхать выхлопные газы солярки всю ночь, а утром начинается концерт от всех выхлопных моторов тракторов, кранов и бульдозеров. Их водители с 7.30 до 10 часов ждут разрядки. А заводно по 2-3 часа работает и пропеваается техника.

Вот так мы и живем с шумом и гарью, не считая других неудобств «неизбежных», когда рядом идет стройка нового района.

С болью ДУРАСОВА А. А.

# СПРАВОЧНОЙ ПО ИНВАЛИДУ

## ОСТОРОЖНО: БЮРОКРАТ

Больного сахарным диабетом, да еще применяющего инсулин, современная медицина вылечить не в состоянии. Единственное, чем может помочь государство существованию больного — усиленным питанием. Такая помощь имеется в образе специализированного магазина. Но... (великое «но»). Ежегодно инвалиды, ветераны обязаны представить в торговые точки, за которыми они закреплены, справки из ЖКУ. Простенькие такие справки о том, что имярек не пользуется мясными талонами по месту жительства.

В конце декабря, в январе в ЖКУ было целое паломничество

за этими никому не нужными бумажками. Дело в том, что в специализированных магазинах обслуживаются одни и те же люди, и по многу лет. Они хорошо известны и в жилищных управлениях «Справочная» подспраховка — чисто бюрократическая придумка, тем более платная. Две строчки на бланке и приложенная печать стоит полтинник. Мне кажется, что эта платная услуга для ветеранов и инвалидов — верварская акция. Пусть небольшие деньги — полтинник, но и из-за такой мелочи совесть терять не след.

В. ЗЫРЯНОВ.

Опытный врач-психотерапевт продолжает проводить лечебные психотерапевтические сеансы в гипнотическом (сноподобном) состоянии с мужчинами и женщинами, страдающими неврозами (функциональное расстройство центральной нервной системы), вегетососудистой дистонией, с начальными стадиями гипертонии, нарушениями сна, вспыльчивостью, раздражительностью, повышенной утомляемостью и др., а также с мужчинами с сексуальными нарушениями неврологического характера.

Телефон полилинии: 6-52-19.

# КИНО

- «МИР» — Я сумасшедший. 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.
- «ГРИНАДА» — Тайна жителей Луны. 10, 12, 14, 16. Полнеба (2 серии). 18, 20-30.
- «БИОНЕР» — Хен Гиль Дон. 10, 12, 14, 16. Витебское дело. Фильм первый и второй. 18, 20.
- «ОНОСТЬ» — зал «Луч» — По 206-й. 10, 12, 14, 16, 18, 20 (удл.).
- Зал «Оскол» — Бермудские треугольники. 17, 19 (удл.), 21-10. История о принцессе - пастушке и ее верном коне Фаладе. 9-30, 13, 15.
- «ПОБЕДА» — Мышеловна. 13, 16, 18 (удл.), 20-20. Десять негрят (2 серии). 10.

Куплю теплый гараж. Тел.: 3-40-86. (344).

# МЕНЯЕМ

- 1-комнатную квартиру (18 кв. м, солнечная, 3 этаж, балкон) на равноценную или на 2-комнатную в микрорайонах (по договоренности). Раб. тел.: 6-69-83. (287)
- Комнату в Иркутске-2 (81 кв. м, благоустроенная, 4 этаж, балкон, солнечная) на 1-комнатную квартиру или комнату. Тел. в Ангарске: 2-36-92. (280)
- 4-комнатную квартиру (49,8 кв. м, 2 этаж, улучшенной планировки) на 3-х 1-комнатную с телефоном в Юго-Западном районе. Адрес: 19 мр-н-7-18, тел.: 9-11-46. (329)
- Две 2-комнатные квартиры (по 28,7 кв. м) на 3-, 4-комнатную улучшенной планировки. Тел.: 9-10-29. (342)
- Фургон ГАЗ-53 на «ЕрАЗ», «Жук», «УАЗ-462». Возможны варианты. Адрес: 22 мр-н-1-119. (322)

Перепрофилируя слова известной песни, можно сказать, что подъезды бывают разные: светлые, чистые, грязные и, наконец, опасные. Последнее определение как нельзя лучше подходит к третьему подъезду дома № 2 в 22-м микрорайоне.

На протяжении долгого периода времени жильцы обивают пороги ЖЭУ-4 Жилтреста, дабы коммунальщики навели порядок на подведомственной им территории. Она сегодня находится в таком состоянии, что люди с наступлением темноты с большим трудом, подчас рискуя жизнью, добираться до своих квартир. Причина опасности кроется в полном отсутствии освещения на первом этаже подъезда и на промажучных площадках, которых аж две, так как дом стоит на сваях.

Чтобы в кромешной тьме не

потерять ориентировки, квартиросъемщики и гости преодолели расстояние до второго этажа на ощупь, как говорится, «по стеночке», или, в крайнем случае, в основном

# ОПАСНЫЙ ПОДЪЕЗД

это относится к мужчинам, с помощью закованной ступки. Впрочем, все вышеперечисленное лишь цветочки, а к ягодкам относится другой, более весомый фактор опасности. Темный подъезд облюбовала резвящаяся без дела молодежь. Не обходят его стороной и личности «под градусом». Именно такие посетители превращают подъезд

в настоящее отхожее место, бьют оконные стекла и электролампочки.

Вполне можно предположить, что однажды непрошенные гости перенесут свое внимание на взрослого или ребенка, идущего по лестнице. Последствия бывают разные, но, вполне вероятно, тогда мне придется писать на другую тему.

— Не надо спугнуть крыси и нагнетать обстановку вокруг данного подъезда, — скажут работники ЖЭУ-4. Откровенно говоря, я не стал бы этого делать, если бы в моей памяти не зафиксировался случай трехлетней давности. Когда совсем рядом, в 19-м микрорайоне, в подъезде девятиэтажного дома убили топором женщину. Преступнику сделать это было «с руки»: в подъезде лампочки не горели...

Ю. ИВАНОВ.

# ДК НЕФТЕХИМИКОВ ПРИГЛАШАЕТ

на премьеру художественного фильма

«ИВИН А»

[по мотивам рассказа Антона Кима «Остановка в августе». Премьера состоится 3, 6, 7 февраля. Начало сеансов в 15, 17, 19 часов.

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 1 этаж) на 1-комнатную и комнату или на две комнаты. Адрес: 179-8-4, тел.: 4-08-42, 4-50-90. (343)

Дом на 3-комнатную квартиру, крупногабаритную или улучшенной планировки и гараж капитальный (по договоренности). Адрес: пос. Байкальск, ул. 40 лет Октября, дом 67. (332)

Комнату (3 этаж, балкон) на любую отдельную квартиру. Купим дачу, садовый участок. Раб. тел.: 9-81-36. (326)

4-комнатную квартиру (62 кв. м, 2 этаж, телефон) на 2-комнатную с телефоном в центре и 3-комнатную или 2-комнатную крупногабаритную. Адрес: 76-16-4, тел.: 3-40-86. (345)

1-комнатную квартиру (17 кв. м, 2 этаж, балкон) на 2-, 3-комнатную (по договоренности). Адрес: 22 мр-н-21-66, тел.: 6-33-99 (в любое время). (313)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (19 кв. м) в Новосибирске на равноценную в Ангарске (по договоренности). Тел.: 3-49-99. (369)

4-комнатную квартиру (58 кв. м, два балкона, туалет и ванная раздельные, кухня большая) на два 2-комнатные. Первый этаж не предлагать. Адрес: 60-19-7 (после 19 часов). (348)

2-комнатную квартиру в Юго-Западном районе на 3-комнатную (по договоренности). Тел.: 4-83-50. (309)

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в 19 мр-н (34 кв. м, раздельный санузел, балкон, лоджия, телефон, лифт, мусоропровод) на две 1-комнатные или 1-комнатную и комнату. Тел.: 4-68-18. (334)

2-комнатную крупногабаритную квартиру (43 кв. м, в 4-м поселке, дом после ремонта, 2 этаж, большой отдельный подвал, огород) на равноценную или две 1-комнатные квартиры в Ангарске или Иркутске. Тел. в Ангарске: 4-79-46. (336)

2-комнатную квартиру (30,7 кв. м, 2 этаж, в центре) на 3-комнатную (по договоренности). Тел.: 2-30-84 (до 18 часов). (361)

# ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на цементно-горный комбинат эл. монтажников, слесарей-ремонтников, газосварщиков, токарей, механика по кранам сырьевого цеха, механика по оборудованию обжига, бункеровщиков, слесарей-сантехников, грузчиков сырья и цемента; в дом отдыха «Сосновый бор»: горничную, сторожа-дворника, эл. монтажника (можно пенсионера), кухарку-повара, рабочую теплицы; в Подзолочинский лесхоз ПО «Китойлес» гл. механика, зам. директора по кадрам и быту, инженера ПТО, инженера по ТБ, начальника ПЭО. (Лесхоз расположен в Усть-Удинском районе. Неимеющие жилья обеспечиваются квартирами).

на промбазу урса АУС трактористе, вакууматорщика, слесарей-ремонтников, по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин, по ремонту автомашин; водителей автопогрузчика, эл. погрузчика; столбяр, маляров, уборщиков, эл. монтажника диспетчерского оборудования, слесаря-электрика, оператора механизированных и автоматизированных складов, грузчиков; на Ангарскую птицефабрику эл. слесарей в цех убоя, плотников-бетонщиков, автослесарей, автоэлектрика, слесарей в РММ, газосварщиков, плотников в цех, уборщика в цех убоя, эл. слесарей, слесарей: по вентиляции, сантехников; рабочих в цех убоя, операторов инкубатора. (Выплачиваются 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет).

Центр по трудоустройству проводит организованный набор рабочих на предприятия и стройки области для постоянной и сезонной работы:

в Восточно-Сибирское управление строительства г. Саянска: каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, монтажников, газосварщиков, арматурщиков, такелажников, фрезеровщиков, кузнечков, слесарей, эл. монтажников, формовщиков, столбяр-станочников. Срок договора 2 года;

на Иркутскую ТЭЦ-1 г. Ангарска машинистов котлов и турбин, электрослесарей, слесарей КИПиА, слесарей по ремонту оборудования, газосварщиков, плотников, бетонщиков. Срок договора 2 года;

в объединение «Транслеспромиздания» (3-д инвентарных зданий контейнерного типа в г. Нижнеудинске, Кемьшкетский лесхоз Нижнеудинского р-на): плотников, грузчиков, слесарей (3-плата 250 — 350 руб.), механиков по ремонту автомобильного и деревообрабатывающего оборудования, срок договора 2 года;

3-комнатную квартиру (42,8 кв. м, комнаты смежные, 1-й этаж) на две 1-комнатные, одну выше 1-го этажа. Адрес: 95-7-21 (после 18 часов). (339)

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 3 этаж, улучшенной планировки) на 3-комнатную, желательно в 17, 18 мр-нах (по договоренности). Адрес: 18 мр-н-9-292. (364)

Две 2-комнатные квартиры (3 и 5 этажи) и две комнаты в 3-комнатной квартире (2 этаж) на 3- и 2-комнатную улучшенной планировки. Адрес: 27 кв-л, дом 8, кв. 11. (340)

2-комнатную новую улучшенной планировки квартиру (29 кв. м, 4 этаж, кухня 9 кв. м, имеется мусоропровод) в ба мр-не на две 1-комнатные. Первый этаж не предлагать. Тел.: 9-97-58. (366)

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (3 этаж, телефон) в г. Шимановске Амурской обл. на 8-комнатную в Ангарске. В Ангарске тел.: 9-16-29. (841)

2-комнатную квартиру в 6 мр-не, выкупленную у государства (солнечная, 1 этаж, телефон) на 3-комнатную улучшенной планировки в Юго-Западном районе. Тел.: 4-44-39 (после 18 часов). (367)

2-комнатную квартиру (29 кв. м, 3 этаж, телефон, комнаты смежные) в 6-м мр-не и 1-комнатную (18 кв. м, 2 этаж) в 19 мр-не на 3-комнатную не менее 48 кв. м. Тел.: 3-89-30. (353)

2-комнатную и 1-комнатную квартиры (1 и 2 этажи, 185 и 182 кв-м) на 3-комнатную крупногабаритную в кварталах А, В, 911. Тел.: 4-62-39. (370)

1-комнатную квартиру (18 кв. м, 5 этаж) в 96 кв-ле на 1-комнатную в любом мр-не. Тел.: 9-10-39. (357)

Сниму в аренду отдельную жилплощадь. Тел.: 7-49-98 (с 9 до 16 часов). (365)

2-комнатную квартиру в г. Хабаровске (27 кв. м, 2 этаж, комнаты раздельные, 10 минут от центра) на 2-, 3-комнатную улучшенной планировки в г. Ангарске. В Ангарске тел.: 6-65-18 (до 17 часов). (382)

Ангарская городская типография выражает глубокое соболезнование владеличке Нюлькову Эдуарду Валентиновичу в связи с тяжелой утратой — смертью сына Андрея.

Комнату в г. Иркутске (15 кв. м, в 2-комнатной квартире на Сняужинской горе) на 1-комнатную в г. Ангарске. Тел. в Ангарске: 4-86-03. (368)

# НАШ АДРЕС:

665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор ответственный секретарь и выпускающий — 2-25-46 — 2-36-04 репортерская группа, фотокор. — 2-26-58; 2-21-37 социально-экономический отдел — 2-23-17; 2-31-19 общественно-политический отдел — 2-29-55 обозреватель писем — 2-24-85 бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная машиннописное бюро — 2-32-17 корректоры — 2-31-19 — 2-20-68

Деловой по номеру — Ю. Прокопьев. Ответственный корректор Л. Ялунина. Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 122с. Тираж 49676.

